

致敬,高温下那些坚守的身影

2019长江源综合科考正式启动

新华社西宁8月4日电(记者李思远吴刚)为进一步了解长江源的水资源和生态状况,水利部长江水利委员会长江科学院联合青海省水利厅及青海水文水资源勘测局共同组织多学科科考队,于8月4日正式启动2019年长江源综合科学考察。

此次科考将对长江正源沱沱河、南源当曲、北源楚玛尔河和澜沧江源的水资源和生态状况开展综合考察,包括水文、泥沙含量、河道河势、水土流失、地形地貌等。与往年相比,此次还着重增加了鱼类栖息地生境、河流水体微生物、沼泽湿地演变考察。

科考队负责人说,考察有利于进一步掌握长江源地区的水资源和生态现状,为“长江大保护”、三江源国家公园建设、长江源地区河湖水资源及生态环境研究以及其他科研项目提供基础数据。

从2012年开始,长江科学院已连续7年对长江源地区进行了8次综合科考,在该地区的水资源、水生态、河道河势、冰川雪线、水土保持、人类活动影响等领域积累了大量第一手基础数据及资料,取得了一批重要成果,较全面地掌握了长江源地区以水生态系统为主的生态环境变化规律及趋势。

长江科学院是我国为长江流域治理、开发与保护提供科技支撑的专门科研机构之一。为了将综合科考常态化,长江科学院目前已在海拔4000米以上的青海省玉树藏族自治州杂多县建立了长江源地区唯一的科考基地。

成都环卫设施开放日 市民零距离见证垃圾都去哪儿了

本报讯(记者胡桂芳)8月5日,四川省成都市60多名学生和家走进高新区江滩公园绿道公厕、锦江区环卫清运中心等,现场零距离见证垃圾都去哪儿了。记者了解到,成都市城管委为进一步提升城市管理“社会动员”能力,吸引更多人关注和参与城市治理,特意组织市民以环境卫生清扫保洁、果屑箱(桶)科学减量、生活垃圾收运管理及处置等为主线开展了“成都市环境卫生设施市民开放日”活动。

据了解,近年来,围绕“大城市、细管理”的工作要求,市城管委在中心城区开展了道路冲洗除尘“本色行动”、白色垃圾快速捡拾等一系列专项整治工作,进一步强化了城市环境卫生管理,提升了城市环境卫生作业质量和水平。据相关负责人介绍,下一步,成都将以精细化管理城市美学为统领,以便于投放、引导分类、协调环境、美化生活为基本准则,结合公园城市建设,学习借鉴国内外先进城市经验做法,围绕分类(城市、农村)分片(历史文化片区、商业片区、旅游片区及城市片区)总体思路,凸显地域文化特色,对全市现存果屑箱(桶)进行规范设置;同时,持续开展果屑箱(桶)减量设置,生活垃圾分类投放宣传工作,提高市民的认可度、参与度、文明度。

山东19.9亿元推进沿海港口高质量发展

新华社济南8月5日电(记者王阳)记者从山东省财政厅获悉,今年上半年,山东省争取中央资金19.9亿元,支持沿海港口公用基础设施建设,资金投入额是上年的2.2倍。

山东省财政厅相关负责人介绍,为加快公用基础设施建设,山东筹集资金13.26亿元支持东营、潍坊、威海、日照4市港口防波堤、航道、导堤工程及公共基础设施建设,带动山东省港口集疏运能力显著提升,加快形成现代化沿海港口群;为支持疏港铁路建设,山东筹集资金6.58亿元,投入东营港、滨州港、烟台港3条集疏运铁路项目建设,加快公铁、铁水联运等先进运输组织方式推广应用。

此外,山东为加快港口物流信息化建设,筹集资金600万元,支持青岛港“港口物流电商服务平台示范工程”项目建设。

目前,山东省已与180多个国家和地区的700多个港口实现了通航,沿海港口吞吐量突破16亿吨,是全国唯一拥有3个吞吐量超过4亿吨港口的省份。

“刀头就像牙齿,要去啃土啃石头。刀盘最终组装好后,刀面的高低差不能超过1毫米,否则在掘进中就会造成某些刀头磨损过快,会对掘进效率和刀盘寿命造成影响。”董冰说。

为了确保安装质量,董冰和工人们不仅要检查刀盘安装精度,还要检查中心块和主副臂焊接精度,每焊接几十公分就要用超声波探伤,看有没有焊接缺陷。

董冰说,高温天施工,特别是在焊接现场,一低头,工人们额头上的汗都能成串地往下滴。

“一天喝很多水,但流汗太多,一天也只用上一次厕所。晚上跟媳妇视频,她说你不刷牙都看不见你,因为晒得太黑了。”董冰说。

尽管这样,董冰却干得很带劲。“安装和调试盾构机能让我学习和使用不同行业的知识,就像游戏打怪一样,很有意思。越学越深,越学越想学。”董冰说。(新华社樊曦才扬)

年成立带电作业班以来,他就带领工友们不断扩大带电作业施工范围,足迹遍布了胶州市的每一个乡镇村庄。进入夏季以来,作业班平均每天作业次数达10多次。两部带电作业车,每辆车的日均行程都在150公里以上。

“汗滴成串”的盾构人

7月26日,在山东济南,距离黄河北岸700米的地方,黄河上最大的盾构隧道即将从此出发。

工地上,中铁十四局济南黄河隧道项目部机电组组长董冰正带领工人们进行直径15.76米的盾构机刀盘的组装和调试工作。

盾构机可是个“大家伙”,重达4000吨,光刀盘就有380吨。与人们平常想的普通刀盘不同,盾构机的刀盘由一个中心块和12个主副臂组成,上面分布有347把不同种类的刀头。

中为百姓守护一方清凉。

在山东青岛平度市同和镇10千伏崖铁线作业现场,笔者看到,国网青岛平度市供电公司的电力作业人员正在进行紧张的施工作业。

中午时分,室外温度接近40摄氏度。仅仅只是站在现场,笔者都感到手臂有一种灼伤的刺痛感。37岁的杨林身着厚厚的绝缘服,爬上15米高的铁塔,在毫无遮挡的设备旁进行检修,排查线路有无破损、放电现象,对线路接点进行一一测温。

一次作业下来,杨林说就像蒸了一次桑拿一样。不过他说:“没啥不容易,哪个行业都不容易,就是干一行要爱一行。”

“你用电,我用心”。为了保障千家万户的用电安全,当日,56岁的张振友和工友们顶着高温走到户外,对供电线路和电力设施展开检查,消除安全隐患。

张振友作为国网山东胶州市供电公司带电作业班班长,自从2001

着扳手安装钢管。烈日炙烤,戴着手套,钢管都十分烫手。笔者看到,工人们个个大汗淋漓,半天下来手套里都能倒出水来。

工地上的摸爬滚打让毕业只有两年多的大学生程力晒成了“小黑人”。1994年出生的程力是中铁一局成都环港路项目工程部副部长。每天,他都要在工地上来回巡视,检查基坑稳定性数据,查看有无安全隐患,再到地下管廊检查安全措施是否到位,甚至还要检测空气质量,看是否有有毒气体,是否适合作业。

“一天下来要来回走上两万多步,很累。但累是值得的,对于工程来说,质量和安全高于一切。”程力说。

守护万家清凉的电力人

7月21日,高温炙烤着大地,用电负荷节节攀升,为了保障电力运行安全可靠,电力作业人员穿上绝缘防护服,爬上电线杆,在户外高温

夏日炎炎、热浪袭人。高温之下,仍有许多劳动者扎根一线,用汗水和坚守诠释奉献的意义。

不怕“考验”的建设者

8月2日,在四川成都双流临空经济区西侧,正在建设环港路的工人们迎来了一年中最“考验”人的时候。

作为中铁一局成都环港路项目作业队班组长,29岁的张文超在检查6号桥桥梁支架的安装情况。别看环港路只有不到2公里长,但却需要在不封路的情况下建设桥梁,跨越既有道路和水渠。

“我们要先用钢管搭建高达四五米的桥梁支架,短短23米长的支架就要安装一个星期,使用15000多根杆件,再在支架上搭建模板,浇筑桥身。这是建桥的第一步,是工程质量的基础,容不得一点马虎。”张文超说。

高温之下,工人们戴着手套,拿

云南乡镇配备1786名儿童督导员

新华社昆明8月4日电(记者林碧峰)记者从云南省民政厅了解到,目前云南省已在乡镇一级配备1786名儿童督导员,在村一级配备14619名儿童主任,从事儿童关爱保护服务工作,实现乡镇(街道)、村(居)全覆盖。

云南省民政厅副厅长张良玉介绍,今年4月,民政部、教育部等10部门联合印发的相关意见提出,村(居)民委员会要明确由村(居)民委员会委员、大学生村官或者专业社会工作者等人员负责儿童关爱保护服务工作,优先安排村(居)民委员会女性委员担任,工作中一般称为“儿童主任”;乡镇人民政府(街道办事处)要明确工作人员负责儿童关爱保护服务工作,工作中一般称为“儿童督导员”。

“云南所有儿童督导员、儿童主任均纳入全国村居儿童主任(乡镇督导员)管理系统,实行实名制管理。”张良玉说,在国家相关政策的基础上,云南结合本省实际,要求人口较多、地域较大的乡镇配备2名儿童督导员。目前,云南已基本实现乡镇儿童督导员全员培训,村级儿童主任已培训6400余人。

截至今年6月底,云南共有农村留守儿童39.96万人、困境儿童59.86万人,全省留守儿童已基本签订《委托监护责任确认书》。今年,云南将新建440个儿童之家,并进一步提高孤儿、艾滋病病毒感染儿童和事实无人抚养儿童基本生活费标准,散居儿童月人均补助1274元,集中供养孤儿月人均补助1974元,分别同比增长18.6%和11.3%。

吉林白城推进农村人居环境整治 解决“垃圾围村”

新华社长春8月4日电(记者李双溪)吉林省白城市围绕整治提升村容村貌、全面推进农村生活垃圾治理、推进农村人居环境整治、持续推进“厕所革命”、加快推进农业生产废弃物资源化利用等任务,过去两年来累计投入资金超10亿元,推动农村人居环境集中整治,增强了群众的幸福感。

通过2018年以来的“六清”专项攻坚,白城大部分村屯内的陈年垃圾基本清仓见底,整体村容村貌实现了明显改观。其中,累计清理垃圾、粪堆142万立方米,清理沟渠89万多米,绿化美化面积230万平方米,设置垃圾箱3.97万个,有19个村屯成为省级示范村屯。

同时,白城坚持“宜水则水、宜旱则旱”的原则,积极推广适应地域特点、农民能接受的改厕模式,注重粪污同步处理,并制定了相应标准,整村推进实施。

此外,为确保农村人居环境“保持住、不反弹”,白城各县(市、区)创新管理手段:在保洁方面,洮北区、洮南市和通榆县采取政府购买社会服务的方式,聘请环卫公司,实现保洁全覆盖;镇赉县、大安市采取县乡村补助方式开展村屯保洁;各县(市、区)普遍成立了卫生保洁队伍,优先从贫困户和公益岗位中选聘保洁员参与环卫工作。



为户外工作者送清凉

连日来持续高温,江苏省镇江市润州区7个街道的58个社区(村)党群服务中心全部设置户外工作者休息点,并准备了西瓜、饮料和健康小药箱,为环卫工人、交巡警、建筑工人等户外工作人员送上清凉和关爱。图为8月5日,镇江市润州区七里甸街道二道巷社区党群服务中心内,环卫工人吃西瓜、喝饮料消暑。

石玉成摄

山西打造“技能社会”已累计培训156.4万名技能工人

新华社太原8月4日电(记者吕梦琦)记者从山西省人力资源和社会保障厅获悉,随着山西省推进“人人持证、技能社会”工作,自2018年以来已累计培训156.4万名技能工人,涵盖家政保育、康养旅游、电子信息、智能制造等150多个职业。

“人人持证、技能社会”是山

西省职业培训工作的一个创新,也是山西省重点推进的一项重大民生工程。该项工作实施以来,山西省先后涌现出“吕梁山护工”“天镇保姆”“临汾技工”等一批叫响全国的劳务品牌,有力带动了全省劳动者技能就业、技能增收、技能成才。

山西省人力资源和社会保障厅

相关负责人表示,山西省将全面加强对接龄劳动力的普惠性技能培训,并把考证持证作为技能培训考核的基本指标,把就业率、增收率作为衡量培训效果的根本标准。

来自山西省人力资源和社会保障厅的数据显示,2018年山西省城镇新增就业和农村劳动力转移就业分别达到55.7万人和40.9万人,企

业劳动合同签订率达90%以上。2019年,山西省将力争确保全省城镇新增就业46万人以上。

2019年山西省还将继续深入推进全民技能提升工程,组织城乡各类劳动者100万人参加职业技能培训。其中,由各市组织城乡劳动者培训60万人,由省属国有企业组织在岗职工培训40万人。

海南临高东英镇品牌农业铺就乡村振兴路

台风“韦帕”刚刚离开海南岛,临高县多福种植专业合作社理事长林钟林就急匆匆来到淮山种植基地,巡视地里的“宝贝”。看到基地里的淮山没有受到太大损失,这才放下心来。

海南临高的淮山缘何远销印度?林钟林告诉笔者,一方面凭借自身产品的质量优势,另一方面是“长寿五粮”品牌的打造。

临高县位于海南省西部,土地肥沃,物产丰富,历来有“鱼米之乡”的美誉。东英镇背山面海,地形独特,长期受高山和海洋气候的影响,土壤富含硒、镁、钙等多种人体需要的微量元素,是优质传统粗粮的产地。

作为东英“长寿五粮”品牌创始

人之一的东英镇委委员、武装部长符智博,见证了东英“长寿五粮”品牌成长的全过程。符智博至今还记得,五年前东英镇文连村委会的几个自然村土地干旱,农作物几乎绝收。

符智博作为包点干部,看在眼里,急在心里。他从原华南热作学院毕业后一直在镇里工作,对镇里的农业基础一清二楚。他几次返回母校,请母校的教授专家到东英镇把脉,指导农民种植。经过几次论证,专家们给出意见,东英镇适合种植耐干旱的农作物。

得到建议后,符智博和时任文连村党支部书记的林国文一起,发动文连村的农民开垦土地,种植淮

山、大薯、毛薯、芋头、地瓜等耐干旱农作物。同时依托农业合作社注册东英“长寿五粮”商标,镇政府提供农作物种苗、机耕、肥料等支持,并帮助合作社引进技术及收购商。

目前,合作社采用滴灌种植、杂交技术培育新品种,大大提高了产量。“合作社以品质创效益,赢得了市场认同,目前合作社种植的毛薯不少于2000亩,淮山不少于1000亩。”林钟林说。

在2018年的海南国际热带农产品冬季交易会上,东英“长寿五粮”受到客商欢迎,共签订了1000多万斤的购销协议,总价达3000多万元。(新华社刘博)